
□日　時　　平成２５年９月１１日（水）　１３：３０～

□場　所　　山梨市民会館

□出席者 129 名 【PTA関係 105 名・ 市教委関係 24 名 ・他 0 名】

□アンケート用紙回収率 68.2 ％

①①①①回答者回答者回答者回答者のののの男女比率男女比率男女比率男女比率
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③③③③一日教育委員会一日教育委員会一日教育委員会一日教育委員会のののの感想感想感想感想
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③一日教育委員会の感想

一日教育委員会（教育懇談会）アンケート結果



○○○○出席者出席者出席者出席者のののの感想感想感想感想・・・・意見意見意見意見

１１１１　【　【　【　【一日教育委員会一日教育委員会一日教育委員会一日教育委員会にににに対対対対するするするする意見意見意見意見】】】】

　　　　　　　　((((1111))))「「「「良良良良かったかったかったかった」」」」というというというという意見意見意見意見

いろいろな意見が聞け本当に良かった。まずは意見を言える事、それを検討してもらえる
ことが良いと思う。今後とも続けていってほしい。(20代・男性・中PTA）

山梨県の教育に関する現状を確認し、考えるいい機会となった。（50代・男性・中PTA）

色々な皆様からの貴重な意見を聞かせていただき、大変勉強になった。（30代・男性・小
PTA）

課題をいろいろ聞けたので参考になった。今後も続けて下さい。（40代・男性・小PTA）

県教委の方々と直接話し合うことができ、貴重な時間をもつことができてよかった。（50
代・男性・小教員）

県教育委員会が取り組んでいる主要施策の概要について説明していただきありがとうござ
いました。（50代・男性・中教員）

色々な考え方をお持ちの方々がいることが改めて分かった。(50代・男性・小教員）

参考になることもあった。今後、学校等の行事の折、伝えていきたい。（40代・男性・小
PTA）

有意義な懇談会であった。今後も継続されることを切に望む。（40代・男性・中PTA）

地域教育の様々な問題を聞くことができ有意義だった。（40代・男性・小PTA）

多くの意見が出されてよかった。それだけ教育には課題もあるのだろうか？関心も高いと
いうことだと思う。（50代・男性・中教員）

質問側も事前にしっかりと内容を準備し、教育委員会の方々もわかりやすく説明していて
大変勉強になった。（40代・男性・高PTA）

素直な意見交換ができ、参考になることが多かった。（60代・男性・市町村教委）

高校入試の現状が良く理解できた。（50代・男性・小PTA）

中・高の意見も聞けとても参考になった。これからのPTA運営に役立て、さらに有意義な
学校生活を児童が送られるよう、つとめていきたい。（40代・男性・小PTA）

意見交換で、学力、いじめ、不登校、防災教育等改めて確認することができた。また課題
もいくつか出された。学校へ戻ってからも検討したい。（50代・男性・中教員）

学校に対する期待が大きいことを改めて感じた。(50代・男性・小教員）

現場、家庭の声を県へ届ける良い機会だと思った。（40代・男性・小PTA）

参加者の声に耳を傾けていただき、感謝します。今後もこういう場を設けてほしい。（40
代・男性・小PTA）

非常に内容の濃い会だと思う。運営は大変だと思うが、今後も続けていってほしい。（40
代・男性・小PTA）

一日教育委員会（教育懇談会）アンケート結果



とても貴重な意見を聞く事ができて良かった。（30代・女性・中PTA）

まずは問題の共有、まさにその通りだと思う。今後の取り組みに活かしたいと思う。（40
代・女性・小PTA）

中３生の親として前期・後期試験についても興味のある話だった。（40代・女性・小
PTA）

いじめや防災について大変興味があったので、それについての対策などを聞くことができ
よかった。（40代・女性・小PTA）

直接意見交換の場がもて、とても良い事だと思った。（40代・女性・小PTA）

今回の意見交換を参考に、各学校や地域でもできることがあると思った。子どもたちのた
めにできることから実践していきたい。（50代・男性・中教員）

初めてこの会に参加させて頂き、とても貴重な話を聞かせて頂きました。色々な意見を聞
いて、自分の子育てを反省する事ばかりの様に思えた。（50代・女性・高特PTA）

いろんな情報が聞くことが出来て良かった。（40代・女性・小PTA）

小２・小５の子供がいる。今日の一日教育委員会はこれから先とても参考になる話ばかり
で参加できてよかった。（40代・女性・小PTA）

多くの質疑応答を通して現状を垣間見ることができた。（40代・女性・小PTA）

推薦入試、不登校の問題等、教育上の課題について一般住民の目線での意見が出てとても
良かった。（50代・男性・小教員）

課題共有、各学校一市町村一県一体となって考え合う場があるというのは本当に貴重なこ
と。（50代・男性・中PTA）

若干の論点の相違はあるものの、相互意見が交わせる機会があるのは大切なので継続して
欲しい。（40代・男性・小PTA）

保護者等の視点で意見を聞くことができた。（50代・男性・小教員）

活発な意見が沢山出て充実した懇談会だった。これからの教育活動に活かされるように希
望する。（40代・女性・小PTA）

資料が素晴らしく作成してあって文句のつけようがありません。（50代・男性・小PTA）

こういう機会を設定していただいたことは、大変ありがたかった。（50代・男性・小教
員）

みなさんすばらしい意見をもっていて教育についてよく考えていると思った。とても良い
経験が出来た。（40代・女性・小PTA）

はじめて参加させてもらい、いろいろな意見を聞く事が出来よかった。（40代・女性・小
PTA）

今日の会はとっても参考になった。（30代・女性・小PTA）

色々な問題について意見交換がされてよかった。これらの意見を取り入れていって子供達
にとってより良い環境にしていってほしい。（40代・女性・小PTA）

教育に関する様々な意見、それに対応する県の考えなど間近に聞くことができてよかっ
た。（40代・女性・小PTA）

県教育委員の方々も真剣に取り組んでいただいている事にありがたく思った。（40代・女
性・小PTA）

いろいろな意見が聞け、良かったと思う。（50代・女性・中PTA）

聞いてくれる機会があるということはありがたいと思う。（50代・男性・小PTA）

私は毎日の仕事で自分が疲れている事もあり、子供が楽しく学校に行けていればいいと簡
単に考えていたが、この会に参加して、親にも問題があり自分も変わらなければと思っ
た。（30代・女性・小PTA）



　　　　　　　　((((２２２２))))「「「「良良良良くなかったくなかったくなかったくなかった」「」「」「」「改善改善改善改善についてについてについてについて」」」」のののの意見意見意見意見

学校・社会・家庭教育のように分野別に分かれて懇談すれば直接身近に関わる件について
意見が出やすく、内容も深まるのではないか。（60代・男性・市町村社教）

子供をどう学ばせていくか悩んでいたが、家の中でも役割をもたせ将来に役に立てる人間
になれるよう学習させていきたいと思う。（40代・女性・小PTA）

意見を言われた方達の話を聞きながら、私自身、自問自答していたが、もっと広くいろい
ろな方達の参加ができれば有意義なものになるのでは？（50代・女性・中PTA）

６０代以上の年代になると、学校教育に関することなどについては意見が出しにくい。
（60代・男性・市町村社教）

教委の方から山梨県全体の状況を聞けるともっと良かった。（40代・女性・高特PTA）

入試などに直面する時期になると学力重視になりがちだが、子育て（教育）で必要な事は
子供が自分の将来に夢を持てる様な教育、どんな時も強く生きていける心の強さとしなや
かさを育ててあげる事も必要な事だと改めて考えさせられた。（50代・女性・高特PTA）

数日前に資料を頂いた方もいたと言う事だが、当日いただいたので考える時間を少し欲し
かった。（40代・女性・中PTA）

意見を述べづらい部分はある。（50代・男性・小教員）

年一回では少ない気もするが、市レベルでの開催も必要かと思う。（50代・男性・中
PTA）

教育といっても小中高と幅が広く、考えも違うことから、別々に教育懇談会を開いてほし
い。（40代・男性・小PTA）

難しい問題がいろいろある中で答えを出すのは大変だと思う。少しずつ改善していけるよ
うに少人数での交換会も必要だと思う。（40代・女性・小PTA）

懇談内容を事前に知ることはできないか？初めてなので内容が分からないため意見が言え
ない。（60代・男性・市町村社教）

会場について、対面式ではなく、県の人達も同じテーブルに付けば話しやすいし、話の深
まりも出来るように思う。（60代・男性・市町村社教）

子供との時間、子供との会話、子供とのスキンシップを大切に毎日一日大事に過ごしてい
こうと思った。（30代・女性・小PTA）

PTAや教員等の対象が広く、意見が良くも悪くも参考になった。この懇談会の効果をちゃ
んと見せてほしいと思う。（40代・男性・高特PTA）

もう少しコンパクトなほうが良い。地域毎になど。（40代・男性・小PTA）

いつもは子供を預けて学校に従うという思いでしたが、今回この席に出向き、色々理解で
きたと思う。（40代・女性・小PTA）

きれい事が多い。本当に意見があるのか？(40代・男性・中PTA）

今回初めての参加だが、「意見交換」と言われても、何を言っていいのか分からず少々と
まどった。何かテーマを投げかけてくれれば話しやすいのではないか。（50代・女性・中
PTA）

市教育の話合いをしてほしい。（40代・女性・中PTA）

小中高と範囲も広いせいか、参加している人数の割に意見が少なく、意見交換というとこ
ろまでいかなかった気もする。（50代・女性・高PTA）

出された意見が特定のケースのものが多かったように思った。県全体の施策に係る内容を
取り上げたほうが良いのではと思った。（50代・男性・小教員）

せっかく様々な立場の人が集まる機会を設けるので、もっと意見を出し合える小グループ
別に座る等の工夫をしてはどうか？（50代・女性・高PTA）

“いじめ”について答えがあまりにも“模範的”だったのが気になった。（50代・女性・
中PTA）



２２２２　【　【　【　【教育施策教育施策教育施策教育施策についてについてについてについて個別意見個別意見個別意見個別意見】】】】

　　　　　　　　((((１１１１))))いじめ・いじめ・いじめ・いじめ・不登校問題不登校問題不登校問題不登校問題についてについてについてについて

　　　　　　　　((((２２２２))))高校入試制度高校入試制度高校入試制度高校入試制度についてについてについてについて

　　　　　　　　((((３３３３))))魅力魅力魅力魅力あるあるあるある高校高校高校高校づくりについてづくりについてづくりについてづくりについて

　　　　　　　　((((４４４４))))教職員教職員教職員教職員についてについてについてについて

こういう機会をもっと作ってほしい。（30代・女性・小PTA）

中学家庭内で前期後期の良し悪し理解して受験できていれば問題はないと思っているが、
前期の合格規程はわかりにくい。（40代・女性・高特PTA）

高校入試前期・後期について、前期は受けさせるのが不安になった。（40代・女性・未
PTA）

教育委員会は、もう少し教員に対しての教育・指導に口を出した方が良いのでは？今あま
りに“おそまつ”な教員が多すぎる。（50代・女性・中PTA）

いじめや不登校の問題は根深いものだが、一番大切なのは自己肯定感を育てる事で、自己
肯定感のもてる社会を作ってゆくという事が社会人としての大人の役割だと思う。（50
代・女性・高PTA）

平日の懇談会を土曜日などにしてほしい。（40代・男性・小PTA）

駐車場の確保できる会場で開いてもらいたい。(60代・男性・市町村教委）

いじめの問題について、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーの配置とい
う形はあるが、形だけにならない様に、もっと積極的にカウンセラーの先生と話せる機会
をつくってほしい。（40代・女性・小PTA）

地域と連携できる学校は小中学校にとっても魅力ある学校だと思う。先生方の対応も各校
で全く違うのは全県の指導要項がいきわたっていないのか、人間育成として教員が公務員
化してるのか…（40代・女性・高特PTA）

中３の子がいる親として一言お伝えします。「高校選び」について、私も息子も今の全県
一区には賛成。ただこの峡東地域の４つの高校に大きな魅力がないことも真実だと思う。
色々と難しいことではあるが、地元の学校が胸を張って「イイ！」と言える魅力あるもの
になってくれたら嬉しい。（40代・女性・中PTA）

高校入試も全県一区は良いと思う。（40代・女性・高特PTA）

駐車が路上に停めてあり、教育する立場の人がマナーがない事にビックリ！（50代・男
性・小PTA）

もう少し一般に知らせた方が良い。(40代・男性・中PTA）

“審議会の答申で決まっているからそのとおりやる”との回答があったが、だったらこの
会はやる必要がない。（40代・男性・高特PTA）

地域・学校によって温度差が大きいと思った。（40代・女性・高特PTA）

“いじめ”はおきてしまってからいかに早く元に戻すかが大事だと思う。（50代・女性・
中PTA）

教育委員会の解答が明確さに欠けているので対策の明確化を図って欲しい。（いじめ・不
登校）（40代・男性・小PTA）

“いじめ”はなくす事に力を入れ過ぎ。なくす事にがんばると、“いじめはない”という
ウソを言う場合もある。（50代・女性・中PTA）

いじめの問題について、心の弱い子は先生のところにTelしたり、行ったりすることがで
きない子が多いと思う。（40代・女性・小PTA）

いじめの問題がクローズアップされていたが、いじめは社会に出てもあるので、いじめら
れる側を強くする必要があると思う。（50代・男性・小PTA）



　　　　　　　　((((５５５５))))そのそのそのその他教育施策他教育施策他教育施策他教育施策についてについてについてについて個別意見個別意見個別意見個別意見

３３３３　【　【　【　【そのそのそのその他他他他】】】】

子どもたちの心身の発達にも大きく影響を与えるであろうスポーツの振興について、山梨
県全体としても具体的施策を早目に検討し実践していってほしい。（50代・男性・中教
員）

教員の指導が全く変わらず成績が上がらないのが現状で、お金をかけて塾に行かざるを得
ないが納得いかない。（40代・女性・中PTA）

数年前、塩山高校在学生が問題を起こしていないのに生徒を退学させた事実があるようだ
が、どのように考えているのか？（40代・女性・中PTA）

学力も大切だが子供の中でも協力、解決する力は大切だと感じている。親の子供への関わ
り方も考えるべきだと思った。（40代・女性・高特PTA）

初めて参加させて頂きました。これからも子供達のためによろしくお願い致します。（40
代・女性・中PTA）

県教育委員会の考えを、現場の先生方から家庭へ流し、子供達について全体で取り組む必
要があるのでは、と思った。（40代・男性・小PTA）

むずかしい問題（課題）ですね。どの問題も千差万別なので、明確な答えはありませんよ
ね。（40代・女性・小PTA）

先生という職業は魅力ある職業でなければいけないと思う。その為には、先生一人ひとり
が先ず魅力ある人間でなければいけない。(60代・男性・市町村教委）

市町村と県が協力してより良い教育社会を作ってほしい。（30代・女性・中PTA）

教育委員は、今日出た意見の良い所を取り入れ、教育現場に反映してほしい。（40代・女
性・小PTA）

学校の現状をもっと知るべきだと思う。研修等の生徒の姿は本当の学校生活ではないと思
う。（40代・女性・中PTA）

子供にとって魅力ある先生であれば良い子供に成長する。（先生のみならず大人全体が見
本を示す事）(60代・男性・市町村教委）

特別支援教育に携わることのできる人間（教員職員、ボランティア等）の増強を願う。
（40代・男性・小PTA）

私には３人子供がいる。小学校入学時４１人以上だと２クラスということで、上の子はそ
れ以上の人数がいたので問題なかったが２番目の子の時は４０人１クラスだった。親とし
てみれば、出来るだけ細かい授業を受けさせたいというのが本音。（40代・女性・小
PTA）

高校ではトップの成績の人はみな予備校に行っている。先生方は多くの無駄な課題は出さ
ないでほしい。受験対策の邪魔をしないでほしい。(40代・男性・小PTA）

学力向上には楽しい授業をお願いします。（50代・男性・小PTA）

学校教育の環境は充実してきているので、学力向上について「教員の質」＝指導制を高
め、実践力強化研修をすることも検討してほしい。（60代・女性・市町村教委）

今、体罰ということがしきりにさわがれているが、あまりに敏感に反応しすぎて先生方が
身動きとれないのではと思う。ケガをさせてはいけないと思うが、厳しく時にはすること
も大切だと思った。（40代・女性・中PTA）

実践的な防災訓練を計画実施しているが、日々の防災教育と関連して行くことが大切だと
感じている。（50代・男性・小教員）

もっと山梨県でスポーツにも力を入れてもらいたい。よろしくお願いします。（30代・女
性・小PTA）




